
Математические кружки МПГУ 12 октября 2019 года
5 класс Расстановка скобок и знаков

1. Расставьте скобки, чтобы получилось верное равенство:
а) 3248 : 16− 3 · 315− 156 · 2 = 600;
б) 350− 15 · 104− 1428 : 14 = 320;
в) 1 + 2 · 3 + 4 + 5 · 6 · 7 + 8 · 9 = 2007.
2. В записи 8 8 8 8 8 8 8 8 поставьте между некоторыми цифрами знак сложения,
чтобы сумма оказалась равна 1000.
3. В записи 1*2*3*4*5 замените звёздочки знаками действий и расставьте скобки
так, чтобы получилось выражение, значение которого равно 100.
4. При помощи четырёх четвёрок, знаков арифметических действий и скобок со-
ставить числа от 1 до 10.
5. Расставьте, где это требуется, знаки арифметических действий и скобки, чтобы
равенства были верными:
а) 5 5 5 5 = 26; б) 5 5 5 5 = 30; в) 5 5 5 5 = 50;
г) 5 5 5 5 = 55; д) 5 5 5 5 = 120; е) 5 5 5 5 = 130;
ё) 5 5 5 5 = 625; ж) 5 5 5 5 = 111; з) 5 5 5 5 = 2;
6. Между некоторыми из цифр 1 2 3 4 5 6 7 8 9, написанными в указанном порядке,
поставьте знаки сложения и вычитания так, чтобы получилось число 100.

Математические кружки МПГУ 12 октября 2019 года
5 класс Дополнительные задачи

7. а) С помощью четырех спичек сложена форма бокала, внутри которого лежит
вишня. Нужно передвинуть две спички так, чтобы вишня оказалась за пределами
бокала (форма бокала после перемещения должна остаться неизменной).
б) Переставьте три спички так, чтобы рыбка поплыла в обратном направлении.

8. Винни-Пух решил позавтракать. Он налил себе стакан чая и добавил сливок из
большого кувшина. Но как только он перемешал сливки и чай, то понял, что хочет
пить чай без сливок. Недолго думая, он вылил из стакана в кувшин столько же чая
со сливками, сколько сначала взял оттуда сливок. Конечно же, при переливании
чай от сливок не отделился, и у Винни-Пуха образовались две смеси чая и сливок
– в стакане и в кувшине. Тогда Винни-Пух задумался: чего же получилось больше
– чая в кувшине со сливками или сливок в стакане чая? А как думаете вы?


